

扫码
更多精彩
本报报道

在防汛救灾大战大考中践行初心使命

中组部下发通知要求，防汛一线部门单位党组织和党员干部要冲锋在前，迎难而上

近日，中共中央组织部印发《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》。



各级领导干部要身先士卒、靠前指挥

通知指出，当前全国已陆续进入防汛关键期，防汛形势十分严峻。近日，河南等地持续遭遇强降雨，郑州等城市发生严重内涝，一些河流出现超警水位，个别水库溃坝，造成重大人员伤亡和财产损失。为深入贯彻落实党中央关于防汛救灾工作的决策部署和习近平总书记重要指示批示精神，现就在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的有关事项通知如下。

各级领导干部要身先士卒、靠前指挥，在防汛救灾大战大考中践行初心使命。汛

情就是命令，抗洪就是责任。各级领导干部要恪尽职守、勇于担当，采取得力措施应对灾情，确保人民群众生命财产安全。要深入遭受洪涝灾害地区，到灾情最严重、抢险最困难、群众最需要的地方，加强一线指挥、现场指导，确保抗洪有力、抢险有效、救灾有序，把灾害损失降到最低。要密切关注风险较高地区的雨情、水情和天气变化，科学研判、超前谋划，做好预案、提前部署，组织全方位排查，及时消除隐患，确保灾情一旦出现能够迅速科学高效开展应对工作，确保安全平稳度汛。

防止因灾致贫和“大灾之后有大疫”

防汛一线部门单位党组织和党员干部要冲锋在前、迎难而上，勇当抢险救灾主力军。各级防汛指挥、应急管理局、水利、公安、交通运输、电力、通信和物资保障等部门单位党组织要加强统筹协调，科学调配救援保障力量，通过组建“党员突击队”、设立“党员先锋岗”等形式，组织动员党员干部冲锋在第一线、战斗在最前沿，坚决打赢抢险攻坚战，同时严防次生灾害，最大限度减少人员伤亡和财产损失。民政、卫生防疫等部门单位党组织要积极投身抗灾救灾，帮助和支持灾区恢复生产生活，妥善安置受灾群众，扎实做好帮扶救助和卫生防疫工作，防止因灾致贫和“大灾之后有大疫”。要加强党组织联动，推动各部门各单位工作协同，形成“一盘棋”，凝聚起抢险救灾的强大合力。

严防死守，及时化解各类安全隐患

受灾地区基层党组织和党员干部要守土尽责、挺身而出，让党旗在防汛救灾一线高高飘扬。要把防汛救灾作为当前第一位的任务，积极组织群众、宣传群众，凝聚人心、鼓舞斗志，团结带领群众筑起守护生命的坚强战斗堡垒，成为受灾群众的主心骨。要坚决落实包保责任制，组织党员群众严防死守，强化灾害隐患巡查排险，加强重要基础设施安全防护，加强轮流值班、监测预警、堤库巡查、应急处置等，做到责任到位、巡查到位、措施到位，及时化解各类安全隐患。街道（乡镇）、社区（村）党组织要及时安排党员干部深入楼栋、村组逐户排查受灾情况，解救被困群众，确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有住处、有干净饮水，有病能够及时医治。灾情特别严重的地区，要组织机关党员干部下沉防

汛救灾一线，推动第一书记、驻村工作队就地转化为防汛救灾队，带动广大群众战胜灾害、渡过难关。

非受灾地区各级党组织和党员干部要按照党中央统一部署，积极行动起来，发挥各自优势全力帮助和支持灾区防汛救灾、恢复生产生活，充分体现社会主义大家庭的温暖。

各级党委组织部门要立足职责、主动作为。注意在防汛救灾第一线考验考察干部，把在防汛救灾中的表现作为评价干部的重要依据。指导基层党组织发现和考验入党积极分子，对表现突出、符合条件的，及时发展入党。注重发现和总结防汛救灾中涌现的先进基层党组织和优秀共产党员典型，广泛宣传他们的感人事迹，营造不畏艰险、敢于胜利、奋勇争先的浓厚氛围。 ■据新华社



7月25日晚，大型交响音诗《三湘四水》在湖南大剧院首演。湖南日报·新湖南客户端记者 李健 摄

用音乐讲述湖湘故事 大型交响音诗《三湘四水》昨首演

本报7月25日讯 为庆祝中国共产党成立100周年，历经三年多创作、修改和打磨的大型交响音诗《三湘四水》音乐会，今晚在湖南大剧院首演。

音乐会由湖南省文联、湖南省演艺集团主办，由湘籍著名词作家瞿琮作词、编剧，湖南省文联副主席、省音协主席邓东源作曲。

该部作品由“序——三湘四水”“上篇”“下篇”和“尾声”共四部分组成。上篇按“潇湘、蒸湘和沅湘”的历史沿革上的称谓，组成“三湘赋”，由《八角花》《王船山》《洞庭天下水》《湖南妹子》和《我有一个梦》5个节目构成。下篇按“湘、资、沅、澧”的地理区分组成“四水谣”，由《雪峰山，英雄的山》《边城花垣谣》《崀山情歌》《妈妈的花》和《致湘江》共5个作品构成。尾声“湖湘儿女颂党恩”表达湖湘儿女永远铭记党的恩情，听党话、跟党走的坚定决心。

从“三湘赋”到“四水谣”，整部交响12首风格迥异又有机融合的作品讲述12个湖湘故事，丰富多元的音乐语言和饱满深沉的情感，让观众看见湖湘大地的千年底蕴和百年巨变，听见湖湘儿女对党的深情告白。

■记者 袁隽永

中国(湖南)—非洲4国经贸推介暨圆桌交流会长沙举办 10亿元建设中国(湖南) 中非经贸国际交流中心



本报7月25日讯 7月23日，中国(湖南)—非洲4国经贸推介暨圆桌交流会在长沙高新区举办。肯尼亚、卢旺达、坦桑尼亚和乌干达4国驻华使馆代表团出席，并与湖南60余家企业进行现场交流。

肯尼亚驻华使馆副馆长爱德华·瓦韦鲁·基马尼在致辞时表示，目前非洲国家与湖南部分企业进行了紧密对接，中非经贸国际交流中心在湖南成立，将极大地促进非洲与湖南企业的经贸往来，希望与长沙企业建

立友好的经贸交流关系，共同推动双方的经贸发展。

会上，圣湘生物、中联重科等企业分别就企业产品、在非洲的项目建设，以及未来发展规划进行了推介。

近年来，长沙高新区积极拓展对非合作。2020年，园区实现对非贸易额2.01亿美元，其中出口额1.64亿美元，进口额0.37亿美元。国内最大的对非跨境电商平台Kilimall落户园区，打造了永不落幕的线上中非经贸博览会。长沙高新区计划投资10亿元，建设中国(湖南)中非经贸国际交流中心。该中心定位为以中非国际交流为核心的总部办公区、会展中心区、文化交流中心及国际合作平台。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 王茜 通讯员 谢琦麒

最高检发布上半年主要办案数据 超17万人因危险驾驶罪被起诉

最高人民检察院7月25日发布了今年1月至6月全国检察机关主要办案数据。数据显示，今年上半年，全国检察机关共受理审查起诉各类犯罪1102975人，案件总量已超过2019年同期水平，表明疫情防控常态化后刑事案件发案量重新呈上升趋势。

数据显示，上半年，危险驾驶罪仍是检察机关起诉人数最多的罪名，共起诉173941人。在各类犯罪中，经济犯罪和网络犯罪案件数量持续攀升，检察机关共受理157053人，占总体案件量的14.2%，达到近年来最高值。全国检察机关上半年起诉赌博类犯罪46575人，其中开设赌场罪40217人，

占86.3%。

刑法修正案(十一)自今年3月1日施行以来，全国检察机关共对触犯其中10个罪名的2085人提起公诉。其中人数较多的罪名有：袭警罪1444人，催收非法债务罪307人，高空抛物罪108人，危险作业罪99人，妨害安全驾驶罪88人。

在未成年人检察工作方面，全国检察机关上半年共批准逮捕未成年犯罪嫌疑人13719人，同比上升51.4%；不捕11521人，不捕率为45.6%。同期，对侵害未成年人犯罪批准逮捕21521人，同比上升41.9%。

■据新华社